

# 18岁乡村少年棒杀同学妈妈只为抢劫340元 “贫二代”留守少年演绎拜金悲剧

## 》无论在哪都要吃好穿好玩好

晓俊家住颍上县六十里铺镇某村，全家都宠着这个最小的孩子。2007年9月，初二开学时，晓俊闹着要跟父母一起到上海打工，爸妈只好带他到上海四处打零工。由于一家人没有什么技术，再加上儿子根本吃不了在建筑工地上靠苦力挣

钱的苦，一年后，晓俊带着自己全年挣来的4000块钱，回到了安徽合肥。

历经一年打工生涯，晓俊常有自卑感，认为父辈贫穷，自己沦为“贫二代”。再三权衡之下，一向喜欢新潮的他觉得学理发技术最适合自己。于是，他求学美容美发。

2009年夏天，晓俊回到家乡小镇租门面开店。他把自己的生活安排得舒服休闲，他的人生理念是，无论在都市还是乡村，都要吃好穿好玩好。此外，他每晚看电视直到凌晨，逢上心情好还要到县城去泡泡网吧、唱唱歌。两个月后，理发店关门。

## 》手头紧，打起同学母亲主意

晓俊手头越来越紧了。

2009年11月10日，在花光最后的400元买了双心仪已久的运动鞋后，他的口袋空空如也。捱到当天中午，他到舅舅家借了100块钱。11月16日，晓俊破例起了个大早，将家里的一根螺纹钢棍装在纸袋里，踏上了他几天来反复琢磨的劫财之路。

早在去上海之前，晓俊曾到邻村同学亮亮家开的百货超市里买过东西。当时他印象最深的是亮亮妈将收到的钱随手装在一只小木箱里。而且他知道，亮亮全家都在外地，只有她妈妈一个人在家。

当天中午，他就站在亮亮家的超市门前。下午一时许，超市门前终于清静了。

晓俊快步走进超市，从亮亮妈背后抡起了铁棍。亮亮妈发现眼前的孩子十分面熟，试图挣扎着坐起来劝告。然而，穷凶恶极的晓俊当时的念头是：千万不能让她认出自己！于是，铁棍雨点般地落在她的身上。

晓俊迅速找到了那只小木箱，迫不及待地打开，数了又数，只有340块钱。

## 》投案前夕妈妈搂着他睡了一夜

案发当天，他回到村子后，先到超市买了速冻水饺，借邻居家的电磁炉煮吃了，又邀邻居家的小伙伴来到自己家同住。第二天上午，他照例睡了个懒觉。当同村的大姑跑来询问他对邻村超市女店主被劫杀案是否知情时，他矢口否认。

大姑再三追问他，并说有人看见他在现场出现过，晓俊开始了他的逃亡之旅。警方很快将晓俊列为重大嫌疑人，其父母闻讯也从上海返回。来到上海没有找到父母，晓俊给大姑打电话，大姑按照警方授意说：“回来吧，俊儿，没事了。”于是，他便又

回到村里。见到妈妈后，二人抱头痛哭。在等待民警来到的那一夜，妈妈搂着他和衣睡下，一刻也没有放松过儿子。她知道，儿子一旦被带走，再见他就难了。

2009年12月11日，晓俊以涉嫌故意杀人罪被检察机关批准逮捕。

仅仅因为手头紧，年仅18岁的晓俊(化名)窜至邻村同学妈妈开的百货超市，抢得340元。仅仅因为担心对方认出他，他竟丧心病狂地用铁棍将同学妈妈打死。2011年春节前夕，法院一审作出判决，认定被告人晓俊犯抢劫罪，判处其死刑，缓期两年执行。这位不谙世事的杀人凶手缘何手段会如此残忍？翻开此案卷宗，让我们震惊的是，极度的拜金享乐或许是这位“贫二代”农村少年陷进犯罪深渊的罪魁祸首。

聂学剑

## 酒驾冲关还装保安

星报讯(郭晨 记者 圣林) 酒后驾驶拒绝检查冲关无路可逃，竟然躲进邮政局，并冒充邮政局保安“反客为主”发问。这位酒驾司机本以为可以轻轻松松地脱身，没想到等着他的却是驾驶证记12分、暂扣3个月并罚款300元的处罚。

2月7日下午，淮南市交警支队公路巡逻大队在206国道淮南市三和段组织警力严查酒后驾驶交通违法行为。一辆黑色轿车慢悠悠地朝着酒驾查缉点开过来，交警准备对其进行检查时，该车驾驶人加大油门冲关而过，交警当即驾车追赶。该车进入三和乡集市后没了踪影，民警沿路搜寻，最后在邮政局的大院内发现该车。就在这时，一名中年男子从邮政局的保安室里走出来“严肃”地向民警发问：“你们到邮政局可有事？”民警一愣，对方又质问起来：“大过年的放假，有什么业务等上班再说……”民警当即质问此人的身份，直到真正的保安从后院赶来，此人的“画皮”才被揭穿，他正是冲关的驾驶人杨某。

## 男子不愿接受分手 闯入女方家连伤3人

星报讯(侯维洲 倪旭生 记者 张发平) 日前，无为县公安局襄安派出所接到该局指挥中心指令称：某行政村一村民家中，有一名醉酒男子携带钉锤、匕首、长矛等凶器行凶，致3人受伤。

经查明，犯罪嫌疑人丁某与受害女子徐某曾处过一段时间的对象，后分手，女方一次性赔付男方3万元作为补偿。然而，丁某始终不肯答应分手。农历年前夕，眼见复合无望的丁某心生报复歹念，在西门某饭店喝完酒后，携带事先准备好的钉锤、匕首、长矛等凶器闯入徐某家中。

目前，犯罪嫌疑人丁某已被刑拘，案件正在进一步查处中。



## “攀岩”

在刚刚过去的春节“黄金周”里，九华山旅游市场十分火爆，但也有极少数游客不顾景区安全提示和劝导，人为制造惊险动作，为了省下区区几分钟的路程，却放弃大道不走，偏偏要“飞墙走壁”冒险境，营造不和谐的景象，试想，一旦“攀岩”失足后果更是不堪设想。景区呼吁广大游客进入景区自觉遵守景区规定“安全第一，旅游第二”。

王安民 文/图

## 平安过年有他们的一份贡献 英雄张宁海生前派出所民警除夕夜坚守岗位



星报讯(记者 陈明) 在万家团圆之际，黄山风景区温泉派出所全体公安民警仍坚守岗位，默默地守护着一方平安。

“你们不能回家过年，我们就来陪你们

班！”除夕夜，该所民警全员正常上班，除了民警小瞿没有成家外，其他民警的家属都不约而同来到派出所，与坚守在一线的亲人一起过年。

吃完年夜饭，大家来到张宁海烈士的遗像前，默默地为英雄祝福。董玉明所长含着泪说：“兄弟，今天是年三十，是大家团聚的日子，所里面的兄弟们都到齐了，就差你了。吃饭的时候给你留了位子，我们

心里都不好受啊！兄弟，你放心吧，我们每年都会去看望两位老人的。”

当大家都坐在电视机前看春节晚会的时候，该所的民警又穿上警服，启动汽车，亮起了警灯，巡逻在辖区内各个角落。

在全所民警的共同努力下，温泉派出所辖区内春节“黄金周”期间未发生一起案件、纠纷、投诉等责任事故，实现了平安过年、和谐旅游的目标。

## 丈夫送女同事内衣，妻子动刀

星报讯(吴彬 记者 何曙光) 铜陵市的张某同丈夫李某在一个单位，2月9日下午下班，丈夫称锻炼身体先走，妻子随后跟踪，发现丈夫竟然在一个小竹林里和单位女同事见面，并送对方内衣。张某一气之下冲上去，用刀划伤了女同事面部。

据辖区派出所民警介绍，受害人程某(女)被人用刀将面部划伤，伤口长度约七

厘米。经调查，造成程某被伤害的导火索竟然是一套内衣。张某同丈夫李某以及程某三个人都在同一个单位上班，张某感觉平日里丈夫和程某关系有点暧昧，却没有抓到确凿的证据。2月9日下班的时候，丈夫提出晚点回家，说是到外面锻炼身体。等丈夫出门不久，程某随后也出去了。果然，程某没有往回家的路线走，而是直接进

入了单位附近的一片小竹林。在小竹林里面，张某发现丈夫正在等候程某，手上还拿了一套保暖内衣。在丈夫将内衣送给程某的那一刻，张某终于按捺不住自己的情绪，冲上前和程某发生拉扯。拉扯过程中，张某掏出随身携带的木工刀对程某的面部划了一刀，将程某的面部划伤。

目前，案件正在进一步处理中。